

# اخبار احمدیہ

• ۹ نومبر - سید محقرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تسلی کے سلسلے میں آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت سر میں چکر چیش اور ضعف کی وجہ سے ناساز ہے۔ اسباب دعا خرابیوں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا علیہ عطا فرمائے آمین۔

• حکم مولوی محمد منظور صاحب مبلغ اسلام تنزانیہ (مشرقی افریقہ) آج مورخہ ۹ نومبر کو شام کو بذریعہ چنایہ ایئر لائنیں راولپنڈی تشریف لارہے ہیں۔ مقامی احباب شیخ پر تشریف لاکر ان کا خیر مقدم کریں۔  
(دکالت تبشیر ایفہ)

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۱۰ ذی ہجرت ۱۴۲۹ھ ۱۰ نومبر ۱۹۰۸ء

نمبر ۲۵۳

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
تَحْمَدُهُ وَتُصَلِّيْ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ الْكَرِيْمِ

## یہ زمانہ مسود کا زمانہ ہے

(قسم فرمودہ حضرت نواب مبارک بیگ صاحب مدظلہا العالی)

سے کبھی غافل نہ ہوں۔ جن امور دین کی تکمیل کے ان کو تڑپ رہی تھی ان خدمات سے بھی روگرداں نہ ہوں۔ کبھی ہمارے قدم سست نہ ہوں۔ اصل محبت اور قدر کا نشان ہی ہے در نہ سب محبت کے اظہار زبانی باتیں ہی ہونگی (خدا نخواستہ)

وہ رخصت ہوئے ایک عالم کو نشان دکھا کر کہ ان کا زمانہ ابھی ہے۔ ان کا بیٹا ان کی نشانی۔ یہ موعود ابن موعود اللہ تعالیٰ نے آپ کو بخشا ہے قدر کریں اس وجود کی اور ترقی کریں نیکی تقویٰ اور خدمات دین کی بدو جمہ میں۔

حضرت خلیفہ المسیح ثانی ہمارے لئے جو بشارتوں کے الہامی الفاظ ہیں ان میں یہ بھی تھا کہ "وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا"۔ حضرت اقدس حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے تھے کہ بعض مبشر نوابوں اور اہل خانہ کی بار کئی رنگ میں پورے ہوتے ہیں تو میرا ذاتی خیال ہے جیسا کہ میں اس کو بددستی ماننے کے لئے دور نہیں دے سکتی۔ مگر مجھے یقین کامل ہے کہ آپ تین کو چار کرنے والے ہوتے ہیں جب ہمارے گھرے بھائی صاحب حضرت مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم نے آپ کے ہاتھ پر رحمت کی اور ایک کھویا ہوا بھائی ہمیں مل گیا۔

مگر آپ پھر تین کو چار کرنے والے ہوتے ہیں جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں اور اللہ تعالیٰ کی جناب سے آپ کو عطا کردہ بشارتوں کے مطابق وہ مبارک "وہ نافذ" جس کی بہت زور دار الفاظ ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت ام المؤمنین علیہا السلام کو شہادت دی تھی کہ مبارک کا بدلہ تم کو بہت جلد ملنے والا ہے وہ مبارک محمود مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ہی ذریعے سے حضرت امال جان کی گود میں آیا اور حضرت امال جان کے پھر چار بیٹے ہو گئے ان کا مبارک ان کو مل گیا۔  
(باقی دیکھیں صفحہ ۵۰۵۳)

آج مسرا خیال مجھے کہاں سے کہاں لے گی۔ دل کی کیفیت بیان میں نہیں آسکتی۔ سالہا سال گزر چکے مگر وہ خواب اتنا روشن تھا کہ آج ہی گویا دیکھا ہے۔ حضرت خلیفہ المسیح ثانی نے میرے پیارے میرے چاہنے والے بھائی کی خلافت کا باکلی تبدیلی زمانہ تھا کہ میں نے خواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھا کہ آپ گھڑے میں پرے لباس میں کوٹ عمامہ پہنا ہوا ہے میں پاس کھڑی ہوں۔ میں نے پوچھا کہ مجھے بتادیں میرے بھائیوں میں سے وہ خاص موعود لڑکا کونسا ہے؟ آپ نے سکرانے ہوں سے سکرانی اور خوشیوں اور بشارتوں سے بھر پور نظر سے مجھے دیکھا وہ آنکھیں وہ خاص نظر سپار کی نظریں بھی بھول نہیں سکتی اور فرمایا کہ میری دعاؤں سے تو سارے ہی اپنے اپنے وقت پر فیض پائیں گے۔  
"یہ زمانہ مسود کا زمانہ ہے"

اس خواب کے بد میرے دل کو یقین ہو گیا کہ وہ خاص مصلح موعود میرے بڑے بھائی ہی میں۔ پھر بہت عرصہ گزار جانے کے بعد یہ امر اللہ تعالیٰ سے بشارت پاکر خود ان پر ظاہر ہوا اور تمام جماعت پر۔ بعض خاص لوگ تو پہلے ہی سمجھتے تھے مگر وقت اس کے اعلان کا جب آیا تو یہ بات سب پر واضح ہو گئی۔ ان کا زمانہ ان کے عمر بھر کے کام ایک ایک قدم جو انہوں نے اٹھایا اس امر کی شہادت ہے کہ وہ وجود ان سب بشارتوں اور پیشگوئیوں کے پھول کا روشن ثبوت تھا۔ انہوں کو تو سورج بھی نظر نہیں آتا۔ ان کے سمجھنے نہ سمجھنے کا تو سوال ہی نہیں رہتا۔ عمر جس عاشق یا رازل نے خدمت دین میں گزار دی اپنی تمام طاقتیں اسی کوشش میں صرف کر دیں کہ سلام کا قلم لکھیں اور ہمیں دیکھنے چہ پیہر پر گاڑا جائے جو عہد کیا تھا دم آخر تک نجا دیا وہ بھروسے کی چیز نہیں ہے۔ وہ اپنے مولا کے پاس زندہ ہے۔ وہ ہمارے دلوں میں زندہ ہے۔ اس کا نام اس کا کام زندہ ہے اور ہمیشہ زندہ رہے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اب ان کے احساسوں کا بدلہ ان کی محبت اور یادگار تقاضا ہی ہے اور یہی خدمت کر کے ہم ان کی رنج پاک کو بشارتوں پر بشارتیں پہنچا سکتے ہیں کہ ہم ان کے لئے دعاؤں

# خطبہ

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ سے یہ عذ کیا تھا کہ میں اس کے نفوس اور اس کے اموال میں برکت ڈالوں گا

جماعت احمدیہ کی گزشتہ پچھتر سالہ تاریخ بتاتی ہے کہ یہ وعدہ الہی کس شان کے ساتھ پورا ہوا

اللہ تعالیٰ نے ہماری حقیر قربانیوں کے بدلہ میں ہمارے نفوس اور اموال میں کئی ہزار گنا اضافہ کر دیا ہے۔

اس پس منظر میں دوستوں کو اور تمام احمدی بچوں کو چندہ وقف جدید کی طرف توجہ دلاتا ہوں

آگے بڑھیں اور اپنے وعدوں کی حدود کو پھیلانگتے ہوئے اس مقام تک پہنچ جائیں جو جماعت کی ضرورت کا مقام ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳ نومبر ۱۹۶۷ء بمقام مسجد مبارک بو

ترجمہ - محرم مولوی محمد صادق صاحب سساری پنجاب شعبہ (دو ذیلی)

کی تعداد ایک ہزار کے لگ بھگ یا اگر بت ہی کھلا اندازہ کیا جائے تو ایک ہزار سے بھی زیادہ دریاں تھی عام اندازے کے مطابق ۱۹۵۷ء کی یہ تعداد اس چھوٹی سی تعداد سے بڑھ کے کم و بیش تین لاکھ کے قریب ہو گئی ہے۔

میرے اندازے کے مطابق

تین لاکھ سے کچھ اوپر ہے۔ اس زیادتی میں دو چیزیں اثر انداز ہوئیں۔ ایک پیدائش تبلیغ بہ دور اموال سے اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے نفوس میں برکت ڈالی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعا تو یہ فرمائی تھی کہ

اک سے ہزار ہو ویں

لیکن جب اس تعداد کا جو ۱۹۵۷ء کی ہے ۱۹۵۷ء کی تعداد سے ہم مقابلہ کرتے ہیں تو ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا کے نتیجے میں عملاً یہ کیا کہ تم اک سے ہزار بن گئے ہو۔ میں اک سے تین ہزار کرنا ہوں چنانچہ جب ہم ان دو اعداد و شمار کا آپس میں مقابلہ کرتے ہیں۔ گو اگر اس وقت ایک ہزار احمدی

سمجھے جائیں ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ایک کو تین ہزار کر دیا ہے۔ اک کو ہزار نہیں۔ اک کو تین ہزار بنا دیا ہے۔ کیونکہ ہزار کو ہزار کے ساتھ ضرب دی۔ تب یہ موجودہ شکل ہمارے سلسلے آتی ہے اور اگر ۱۹۵۷ء میں جماعت

کی تعداد تین ہزار سمجھی جاتے۔ جو میرے نزدیک بہت زیادہ اندازہ ہے تو پھر بھی اس سے اک سے ہزار ہوں والی دعا اللہ تعالیٰ نے پوری کر دی اور پچھتر سال کے عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے

جماعت کے نفوس کو ایک ہزار گنا زیادہ کر دیا

یہ معمولی زیادتی نہیں حیرت انگیز زیادتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت کا جہاں اظہار ہوتا ہے۔ وہاں عقل کی رسائی نہیں۔ اللہ تعالیٰ کی غیر محدود قدرت اپنے بندوں پر جلوہ گر ہوتی ہے۔

تشہد - موعود اور موعودہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لہنت کے وقت

اسلام کس مہر سی کی حالت میں تھا

اور دنیائے اسلام، اسلام کی ضرورت۔ اسلام کے نام پر اور علیہ اسلام کے اپنے اموال قربان کرنے کی طرف کوئی توجہ نہیں دے رہی تھی۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے نشاۃ ثانیہ کے سان سدا کئے اور آپ کو مخلصین کی ایک جماعت دی گئی جو اپنے نفوس اور اپنے تالی کی

قربانی خدا کی راہ میں دینے والی تھی۔ اللہ تعالیٰ جیسا اپنے بندوں سے قربانیاں لیتا ہے تو اس دنیا میں بھی اپنے فضلوں کا نہیں وارث بنا لے چنانچہ جب اس زمانہ میں نشاۃ ثانیہ کی ابتدا میں مخلصین کی ایک جماعت پیدا ہوئی اور انہوں نے اپنے

فضلوں اور اپنی زندگیوں اور اپنے اموال کو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنا شروع کر دیا تو اللہ تعالیٰ نے ان سے ایک وعدہ کیا۔ اور وہ یہ تھا کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا جماعت کے متعلق کہ میں ان کے نفوس اور ان کے اموال میں برکت ڈالوں گا۔ آؤ دیکھیں کہ

اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ کس رنگ اور کس شان کے ساتھ پورا ہوا ہے اس وقت جماعت احمدیہ کی تاریخ کے پچھتر سالوں پر طسٹرا نہ نگاہ

ڈالو گے۔ یہ ۱۹۵۷ء ہے۔ اس میں سے پچھتر ہم نکال دیں تو ۱۹۵۷ء کا سال بنتا ہے اور جب ہم ۱۹۵۷ء اور ۱۹۵۷ء کے درمیان پچھتر سالہ عرصہ پر طسٹرا نہ نظر ڈالتے ہیں اور چھوٹی ترقی نفوس میں اور اموال میں مشاہدہ کرتے ہیں تو حیران رہ جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ

جو قدرت کا مالک ہے اپنے بندوں پر کس طرح فضل کرتا ہے۔ ۱۹۵۷ء میں نفوس کے لحاظ سے ۱۹۵۷ء کے صحیح اعداد و شمار ڈونا لیا ہمارے ریکارڈ میں نہیں۔ کیونکہ ہماری سینئر

دعوت و شماری کبھی نہیں ہوئی۔ لیکن ایک عام اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ علیہ السلام (۱۹۵۷ء میں معاشرہ جلسہ ۳۲۶ خلی) کی معاشرہ دیکھ کر وغیرہ وغیرہ کے لحاظ سے جماعت احمدیہ

۱۸۹۲ء کے امدادوں کے پاس نئے آج اس کے مقابلہ میں جماعت کے مجموعی اموال منقولہ یا غیر منقولہ کی قیمت میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے ساتھ دس ہزار گنا سے زیادہ برکت ڈال دی ہے۔

میں اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضل ہم پر نازل ہو رہے ہیں۔ جس نغظہ نگاہ سے بھی ہم دیکھیں ہیں عقلمندانہ رہ جاتی ہیں۔ اب پچھتر سالہ عرصہ قوموں اور جماعتوں کی زندگی میں کوئی لمبا عرصہ نہیں ہے اس چھوٹے سے عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے جماعت پر اپنے ایسے فضل کئے کہ ان کی تعداد "اک سے ہزار ہوویں" والی دعا سے بھی بڑھ گئی اور ان کے اموال میں جو برکت اللہ تعالیٰ نے ڈالی وہ ایک سے دس ہزار کی نسبت سے بڑھ گئی۔ اس کے ہم اس صداقت تک پہنچتے ہیں کہ جماعت احمدیہ خدا کی راہ میں جو مالی قربانیاں دیتی ہے وہ ضائع نہیں ہاتیں۔ اس دنیا میں بھی خدا کی راہ میں دی گئی رقم نہیں واپس مل جاتی ہے اور صرف اتنی ہی نہیں ملتی، وگنی ہی نہیں ملتی، دس گنے یا سو گنے ہی زیادہ نہیں ملتی جیسا کہ ابھی میں نے اعداد و شمار سے بتایا ہے بلکہ دس ہزار گنے زیادہ ملتی ہے۔ ایسے خاندان بھی ہیں جماعت کے کہ ان کے والدین حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کے زمانہ میں جنتی قربانی دی ان کے بچوں میں سے ایک ایک کی ماہوار آمدنی ان کی ساری زندگی کی مالی قربانی سے زیادہ ملتی۔

تو اللہ تعالیٰ بڑے فضلوں کا مالک ہے اور بڑے فضل کر رہا ہے اور کرنا چاہتا ہے اور اس لحاظ سے اگر ہم اندازہ لگائیں

کہ اگلے پچھتر سال میں ہمارے مالوں میں کس قدر برکت پیدا ہو جائے گی مجموعی طور پر جماعت کے مالوں میں) تو بے شمار رقم بن جاتی ہے۔ اس لحاظ سے بھی اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو دنیا میں ایک فوقیت عطا کرے گا۔ اور یہ ڈیڑھ سو سال کا عرصہ کوئی لمبا عرصہ نہیں ہے۔ ایک آواز جو اکیمل اور تنہا آواز اور ایک غریب انسان کی آواز، ایک ایسے انسان کی آواز تھی جو دنیاوی لحاظ سے کوئی وجہ امت یا اقتدار نہیں رکھتا تھا لیکن اپنے رب کے انتہائی پیار کرنے والا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عیش میں اس طرح وہ محو تھا کہ امت مسلمہ میں ویسی محبت اور عشق کس امت نے اپنے امام اپنے محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے کبھی نہیں کی اس کو اللہ تعالیٰ نے کھرا کیا اور کہا کہ میں دنیا میں نبوت ذریعہ سے اسلام کو پھر غالب کرنا چاہتا ہوں اور ایک ایسی جماعت تمہیں دوں گا

رَبِّكُمْ سَوَّكَ وَجَلَّ كُنُوزُكَ رَابِعِيهِمْ مِنَ السَّمَاءِ) کہ آسمان سے فرشتے نازل ہوئے اور انہیں وحی کو میں گے کہ وہ اٹھیں اور تیری خدمت میں لگ جائیں۔ پھر یہ ایک چھوٹی سی جماعت تھی ۱۸۹۲ء میں مگر وہ بڑھتی چلی گئی۔ اپنی تعداد میں جیسا کہ ابھی میں نے بتایا ہے ایک ہزار گنا زیادہ نہیں تین ہزار گنا زیادہ وہ ہو گئی۔ اور کہا گیا تھا کہ ان کے اموال میں برکت دی جائے گی چونکہ انہوں نے خدا کی راہ میں ایسے وقت میں قربانیاں دیں جب مسلمان کھانے والے اسلام کی خاطر مالی قربانیاں دینے میں بڑی ہچکچاہٹ محسوس کرتے تھے اور عملاً کوئی قربانی نہیں دے رہے تھے تاہم اللہ تعالیٰ نے انہیں فضل کیا کہ ان کی حقیر قربانیوں کے نتیجہ میں جو ایک روپیہ انہوں نے دیا اس کے بدلہ میں ان کو اور ان کے خاندانوں کو دس ہزار روپیہ سے بھی زائد خزانے دیا۔ اللہ تعالیٰ نے دس ہزار گنا سے بھی زیادہ ان کے اموال کو دے دیے جو کچھ ہم اللہ تعالیٰ کی راہ میں دیتے ہیں یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ اموال ضائع ہو گئے ہم یہ بھی نہیں کہہ سکتے کہ اتنا ہی نہیں مل جاتا ہے۔ پھر نہیں ڈر کس بات کا ہے۔ جتنا تم نے دیا تھا وہ تمہیں واپس مل گیا۔ بلکہ

اور تمام اندازوں کو غلط کر کے رکھ دیتی ہے۔ اگر یہ امید رکھیں اور بہ لیتیں رکھیں کہ اللہ تعالیٰ مستقبل میں بھی اس جماعت کو اسی رنگ میں اور اسی حد تک قربانیاں دینے کی توفیق دے گا جس طرح گزشتہ پچھتر سال وہ دیتا رہا ہے اور اس کے نتیجہ میں ہم پر اللہ تعالیٰ کے فضل بھی اسی رنگ میں ہوتے رہیں گے۔ یہ تعداد اگر اسی نسبت سے بڑھتی رہے تو آج سے پچھتر سال کے بعد تین ارب اور نو ارب کے درمیان ہو جائے گی جس کا مطلب یہ ہوا کہ اگر ہم اپنی دعاؤں سے اور اپنی تدبیر سے اور اپنی قربانیوں سے اور اپنی ضابطت اور جاہل نثراری سے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو اسی طرح جذب کرتے رہیں جس طرح گزشتہ پچھتر سال میں ہم نے جذب کیا تھا تو اگلے پچھتر سال میں اسلام دنیا پر غالب آجائے گا اور نشاۃ الثانیہ کی جو ہم ہے وہ پوری کامیابی کے ساتھ دنیا میں ظاہر ہو جائے گی خدا کرے کہ جماعت کو اسی طرح قربانیاں دینے کی توفیق ملتی رہے۔

یہ بھی کہا گیا تھا کہ میں ان کے

اموال میں برکت

ڈالوں گا۔ اب اموال کو ہم دیکھتے ہیں۔ ۱۸۹۲ء کے جلسہ سالانہ میں ۱۸۹۳ء کے لئے چندوں کے وعدے دئے گئے (وہ انتظام اُس وقت قائم نہیں تھا جو آج قائم ہے) اور وہ وعدے ساری جماعت کے صحیحہ جملے چاہئیں کیونکہ تمام مخلصین جلسہ سالانہ پر جمع ہو جاتے تھے۔ تو ۱۸۹۳ء کے لئے ۱۸۹۲ء کے جلسہ سالانہ پر جماعت نے جو وعدے دئے

ان کی رقم ملت سو کچھ روپے تھی اور آج پچھتر سال گزرنے کے بعد عملاً جماعت جو مالی قربانیاں خدا کی راہ میں پیش کر رہی ہے اس کی رقم ایک کروڑ سے اوپر نکل گئی ہے۔ ہم سات سو کی بجائے اگر ایک ہزار لیں (کیونکہ ان وعدوں کے علاوہ وہ دوست جو بعض جمہوریوں کی وجہ سے رہ جاتے ہیں انہوں نے بعد میں وعدے کئے ہوں گے اور رقمیں بھیجوائی ہوں گی) تو اگر ۱۸۹۲ء کی آمد ایک ہزار روپیہ سمجھیں تو ہمیں نظر آتا ہے کہ اس کے مقابلہ میں ۱۸۹۲ء کی آمد ایک کروڑ سے اوپر نکل گئی۔ تحریک جدید کے چندے، صدر انہوں کے چندے، وقف جدید کے چندے، وقف عارضی کا جو خرچ ہوتا ہے (اگرچہ وہ ہمارے ریسٹروں میں درج نہیں ہوتا لیکن وہ بھی خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ ہے جو ایک احمدی کر رہا ہے۔ اپنے خرچ پر باہر جاتا ہے۔ کرایہ خرچ کرتا ہے۔ وہاں اپنے گھر سے زائداے خرچ کرنا پڑتا ہے) ان سب کو اگر اکٹھا کیا جائے تو یہ رقم ایک کروڑ سے کہیں اوپر نکل جاتی ہے

میں ایک کروڑ کی رقم اس وقت لے لیتا ہوں۔ تو ایک ہزار سے بڑھ کر ایک کروڑ تک ہمارے مالی قربانیاں پہنچ گئیں۔ یہ بھی دس ہزار گنا رقم بن جاتی ہے۔ گویا ایک روپے کے مقابلہ میں دس ہزار روپے کے چندے بنتے ہیں یعنی ۱۸۹۲ء میں اگر جماعت نے ایک دو روپیہ خدا کی راہ میں خرچ کرنے کی توفیق اپنے رب سے حاصل کی تو اسی ہرگز یہ جماعت نے ۱۹۶۶ء میں دس ہزار روپیہ اس ایک روپیہ کے مقابلہ میں خرچ کر لیں اپنے رب سے توفیق پائی۔ یہ تو چندوں کی نسبت ہے۔ مگر وعدہ کیا گیا ہے کہ اموال میں برکت دی جائے گی۔ اب جس نسبت سے جماعت کے اموال بڑھے ہیں وہ دس ہزار گنا سے زیادہ ہے کیونکہ ۱۸۹۲ء میں تقریباً سو فیصدی مخلص تھے اور پوری قربانی دے رہے تھے خدا کی راہ میں لیکن ۱۹۶۶ء میں تعداد چونکہ بڑھ گئی ہے بہت سے ہم میں سے ایسے ہیں جو تربیت کے محتاج ہیں۔ ہم امید رکھتے ہیں کہ وہ آج سے ایک سال یا دو سال یا چار سال یا پانچ سال کے بعد اس ارفع مقام پر پہنچ جائیں گے جس پر اللہ تعالیٰ انہیں دیکھنا چاہتا ہے اور ان کے چندوں کی شرح اس شرح کے مطابق ہو جائے گی جو ۱۸۹۲ء میں مخلصین دیا کرتے تھے۔ اگر اس لحاظ سے دیکھا جائے تو جو اموال منقولہ اور غیر منقولہ

### اللہ تعالیٰ کا فضل بڑی وضاحت سے یہ شہادت ہے رہا ہے

کہ تم ایک روپیہ میری راہ میں خرچ کرو میں دس ہزار روپیہ تمہیں لوٹا دوں گا اس دنیا میں اور جو بدلہ اس کی محبت کا اور اس کی رضا کا اور اس کی جنت کا آخری زندگی میں ملنا ہے وہ اس کے علاوہ ہے۔ پس بڑا سستا سوا ہے۔ اور اس میں نظر میں آج آپ دو سنتوں کو یہ تحریک کرنا چاہتا ہوں کہ

#### وقف جدید کی طرف آپ توجہ کریں

میں نے اس خواہش کا اظہار کیا تھا اور یہ امید ظاہر کی تھی کہ اگر ہمارے اطفال اور ناصرات اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور ان کے والدین اپنے بچوں کی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور ان کی برکت کا سامان پیدا کرنا چاہیں تو جو چھوٹے بچے بھی سمجھیں ان کی طرف سے بھی وقف جدید کے چھ روپے دیں تو اللہ تعالیٰ بڑی برکت ڈالے گا۔ اور جن کو تھوڑا بہت شعور حاصل ہو گیا ہے ان کے سامنے والدین یہ بات رکھیں کہ خدا تعالیٰ ایک فیضان بھکاری کے رنگ میں ہمارے سامنے نہیں آتا (نعمو ذہاب) بلکہ ایک دیوالی، ایک سن، فضل کرنے والی ہستی کے طور پر ہمارے سامنے آتا ہے اور تمہیں کتا ہے کہ میری راہ میں اموال خرچ کرو۔ اگر تم اس دنیا میں بھی دس بیس ہزار گنا زیادہ اموال کو حاصل کرنا چاہتے ہو۔

تو اگر

#### سارے کے سارے اطفال و ناصرات

اس طرف توجہ کریں تو میں سمجھتا ہوں کہ سارا بوجھ قریباً ہمارے اطفال اور ناصرات اٹھا سکتی ہیں۔ یا مجھے یوں لگتا ہے کہ جماعت کے وہ بچے جن کی عمر بھی پندرہ سال کی نہیں ہوئی۔ ایک منٹ کی عمر سے لے کر پندرہ سال کی عمر تک جتنے بچے اللہ تعالیٰ نے جماعت کو دیے ہیں اگر ان کی طرف سے یا وہ خود اگر وہ کچھ شعور رکھتے ہیں وقف جدید کے لئے کم از کم چھ روپے سالانہ دیں جو کوئی ایسی بڑی رقم نہیں ہے تو اللہ تعالیٰ ان کے بچپن سے ہی برکات کے سامان پیدا کرنے شروع کر دے گا۔

بعض حضرات بچوں کی طرف سے بنک میں رقم جمع کرنی شروع کر دیتے ہیں یہی چہیتا ہے۔ بعض دوسرے تیسرے سال سے کہ جب یہ بڑے ہوں تو ان کے یہ کام آئیں گے۔ تو بنکوں کی رقموں نے کیا بڑھنا ہے۔ ضائع ہونے کا تو اندیشہ ہے لیکن اس قدر بڑھاؤتی گا وہاں کوئی سامان نہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے خزانہ میں تو ضائع ہونے کا کوئی اندیشہ نہیں اور بڑھاؤتی کے اتنے سامان ہیں کہ ایک روپیہ آپ کی طرف سے خدا تعالیٰ کے بنک میں جمع کر آئیں گے ریزرو کے طور پر تو جس وقت وہ بڑے ہوں گے اللہ تعالیٰ ان کو ایک کی بجائے دس ہزار یا شاید اس سے بھی زیادہ دے گا۔

#### بچوں کی طرف سے چونتیس ہزار آٹھ سو کے وقفے

سارے روال کے ہوتے تھے جس کا یہ مطلب ہے کہ تمام احمدی بچوں کو اس طرف توجہ نہیں دلائی گئی اور تمام احمدی ماں باپ نے اپنے بچوں کی بہبود کی طرف توجہ نہیں دی لیکن اس کا یہ مطلب بھی ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہزاروں اطفال و ناصرات اور چھوٹے بچے ایسے فتنے جنہوں نے اس میں حصہ لیا لیکن اس وقت تک کہ دس چھبیس سال کے گزر چکے ہیں وقفوں کے مقابل آمد بڑی کم ہے۔ اور یہ بڑی تسک کی بات ہے۔ آپ نے بچپن میں بچے کو یہ عادت نہیں ڈالنی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ سے وعدہ تو کرے مگر پورا نہ کرے۔ آپ نے تو اس کے یہ عادت ڈالنی ہے کہ جب وہ خدا سے وعدہ کرے تو زمین و آسمان ٹل جائیں اس کا وعدہ پورا ہو۔ اور آپ نے اس کے دل میں یہ احساس پیدا رکھا ہے کہ خدا کی راہ میں جو مال دیا جاتا ہے وہ ضائع نہیں جاتا بلکہ جیسا کہ

ہماری تاریخ اس پر مشاہد ہے ایک سے دس ہزار گنا زیادہ ہو کر وہ واپس ملتا ہے (اس دنیا میں)۔

#### اب سال کے دو مہینے باقی رہ گئے ہیں

میں یہ درخواست کرتا ہوں اور میں یہ یقین رکھتا ہوں کہ جماعت اس کی طرف فوری توجہ دے گی اور پندرہ دسمبر سے پہلے پہلے تمام وعدے پورے ہو جائیں گے اطفال کے بھی اور جو بڑوں کے وعدے ہیں وہ بھی اس میں بھی کافی کمی ہے۔ ہمارا بجٹ تھا دو لاکھ سترہ ہزار کے قریب۔ ہمارے وعدے تھے ایک لاکھ پچانوے ہزار تو سو کے قریب۔ ہماری آمد دس مہینے کی ہے ایک لاکھ بیستیس ہزار۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ کم از کم ساٹھ ہزار کے قریب ان دو مہینوں میں آمد ہونی چاہیے اور بچوں کی طرف سے کم از کم بائیس ہزار آٹھ سو روپیہ آمد ہونی چاہیے۔ یہ بائیس ہزار اس ساٹھ ہزار میں شامل ہیں لیکن اس سے بھی وقف جدید کی ضرورت پوری نہیں ہوتی کیونکہ مشورت کے موقع پر دوستوں نے اس چیز کو محسوس کیا کہ ہمارے پاس زیادہ سے زیادہ رقم ہونے چاہیے اور جو دوست وقف عارضی کے سلسلہ میں باہر جماعتوں میں جاتے ہیں ان میں سے کسیوں نے مجھے خطوط لکھے کہ اس جماعت کو ضرورت ہے آپ کسی معلم کو یہاں بھجوائیں۔ اور ہر خط کے اوپر میں تسک مند ہو جاتا ہوں کہ ضرورت ہے مگر معلم نہیں۔ میں آدمی کہاں سے لاؤں؟ اور میں نے پہلے بھی متعدد بار تحریک کی ہے اور اب بھی تحریک کرتا ہوں کہ

#### وقف جدید کو معلم بھی دیں

ایسے معلم جو واقع میں اپنی زندگی خدا کی راہ میں وقف کرنا چاہیں۔ ایسے معلم نہیں جو یہ سمجھیں کہ دنیا میں کس اور جگہ ان کا ٹھکانا نہیں، چلو وقف جدید میں جا کے معلم بن جائیں۔ سمجھدار، دعا کرنے والے، خدا اور اسکے رسول سے محبت کرنے والے، حضرت مسیح موعود و علیہ السلام نے جو تفسیر قرآن بیان کی ہے اس سے دلی لگاؤ رکھنے والے، اسے پڑھنے والے یاد رکھنے والے اور خدمت کا بے انتہا جذبہ رکھنے والے جس کے دل میں خدمت خلق کا جذبہ نہیں وہ معلم نہیں بن سکتا کیونکہ یہ حقیقت ہے کہ نیروی حلی سے یا دینی لحاظ سے ہم اپنے بھائی کو جو کچھ بھی دیتے ہیں وہ خدمت کے جذبے کے نتیجے میں دیتے ہیں اسکے بغیر ہم دے ہی نہیں سکتے۔ اپنا وقت اس کو دیں، اپنا مال اس کو دیں اپنی زندگی اس کو دیں۔ دنیا کی کسی بہبود کے لئے یا آخرت کی بہبود کے لئے جب ہم قرآن کریم اس کو سکھا رہے ہوتے ہیں جب ہم نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد اس کے سامنے رکھ رہے ہوتے ہیں یا ہم اس کی خاطر اس کا کوئی نیروی کام کرانے کے لئے اس کے ساتھ باہر نکلتے ہیں ہر دو صورتیں جو ہیں وہ اس لئے پیدا ہوتی ہیں کہ ہمارے دل میں خدمت خلق کا جذبہ ہے۔ اگر خدمت خلق کا جذبہ نہ ہو۔ نہ دینی لحاظ سے نہ نیروی لحاظ سے تو ہم اس کی خدمت کے لئے باہر نہیں نکل سکتے۔ پس ہمیں ایسے بے نفس خدمت گزار معلم چاہئیں۔

منصوبہ یہ ہے کہ آئندہ جنوری میں پہلے سال کی نسبت زیادہ تعداد میں آدمی لئے جائیں جس کا مطلب یہ ہے کہ پہلے سالوں کی نسبت ان پر زیادہ خرچ کیا جائے۔ اور جو منصوبہ تھا اسکے مطابق ان کو دو لاکھ سترہ ہزار روپیہ چاہیے۔ وعدے اس سے قریباً بائیس ہزار کم آئے ہیں یہاں

#### میں آپ سے یہ کہتا ہوں

کہ ہرگے بڑھیں اور اپنے وعدوں کی حدود کو پھیلانے ہوئے اس مقام تک پہنچ جائیں جو جماعت کی ضرورت کا مقام ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی اور مجھے بھی اس کی توفیق عطا فرمائے +

# خطبہ نکاح

## فرمودہ میدانِ اختر خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بقدرہ العزیز

(درتیبہ محترم مولانا ابراہیم العطار و صاحب فاضل)

سید حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بقدرہ العزیز نے مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۷۲ء کو عشاء مسجد مبارک رپورٹ میں مندرجہ ذیل نکاح کا اعلان فرمایا۔ محترم میرہ زادہ ضیاء صاحبہ بنت محترم سید ضیاء احمد صاحب منصور پسر حضرت حافظ سید عبدالعزیز صاحب حال کراچی کا نکاح محترم ڈاکٹر طاہر احمد صاحب ولد محترم قزیشی محمد اسحاق صاحب آف قادیان حال جنرل سبھا گردن مورٹرز ڈھاکہ سے بدمس ہرز روپیہ ہوا ہے۔ حضور ایدہ اللہ بقدرہ العزیز نے اعلان نکاح فرماتے ہوئے ایک لطیف خطبہ ارشاد فرمایا جس کا خلاصہ اپنے نطقوں میں درج ذیل ہے حضور نے فرمایا کہ

ابتداء سے عورتوں کے حقوق دینے اور دلانے کے لئے کوششیں ہو رہی ہیں ایسے لوگوں کے درمیان جھگڑے بھی ہوتے ہیں کچھ لوگ حقوق دینے کے حق میں تھے اور وہ عورتوں کو حقوق دلانا چاہتے تھے۔ کچھ لوگ ان کے مخالف تھے مگر صدیوں کی ساری پیدائش کے باوجود لا مذہب اور بے دین حلقوں میں آج عورتوں کو جو حقوق حاصل ہیں وہ ان حقوق سے کچھ نسبت نہیں رکھتے جو اسلام کی شریعت میں اللہ تعالیٰ نے عورتوں کو روز اول سے ملے ہوئے ہیں۔ اسلامی شریعت نے مردوں کو حقوق بھی دئے ہیں ان پر پابندیاں بھی عائد کی ہیں عورتوں کو حقوق بھی دئے ہیں ان پر پابندیاں بھی عائد کی ہیں۔ عورتوں کو وہ حقوق کا حفاظت کرنا اور جہاں وہ حقوق غصب ہو رہے ہیں انہیں دلانا مسلمان مردوں کی ذمہ داری ہے۔ قرآن کریم کی آیت **أَلْحَالُ قَوْلًا مَّوَدَّ عَمَلُ الْإِنْسَانِ** کا ایک مفہوم یہ بھی ہے کہ مرد عورتوں کے حقوق کے نگران ہیں پس یہ مسلمان مردوں کی ذمہ داری ہے کہ عورتوں کے اسلامی حقوق ان کو دلائیں۔

آج دنیا نوٹوں کی محتاج ہے ہر طرف سے محتاج ہے۔ اسے کہ وہ لوگ سامنے آئیں جو اسلامی شریعت پر عمل کرنے کا نونہ ہوں۔ اعلیٰ تعلیم بھی اچھی چیز ہے مگر تعلیم عمل کے بغیر نوز نہیں ہو سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ اس وقت تبلیغ اسلام کے لئے عمل نونہ کی اس قدر ضرورت ہے اسلام ملے جو حقوق عورتوں کو دے دے ہیں وہ کسی اور جگہ انہیں حاصل نہیں۔ اگر مسلمان اسلام کے مطابق عورتوں کو حقوق دین اور عمل نونہ قائم کرے تو اس کا دنیا پر خاص اثر ہو سکتا ہے اور تبلیغ اسلام میں بہت فائدہ حاصل ہوگا۔ احمدی جماعت کا فرض ہے کہ اس سلسلے میں بھی بہترین نمونہ قائم کرے اور عورتوں اور مردوں کے شریعت کے مطابق زندگی بسر کرے۔ یہ تو وہ ایک طرف اللہ تعالیٰ کو دیکھا کرنے والے ہوں گے۔ دوسری طرف ان کے گھر جنت کا گہوارہ بن جائیں گے اور پھر ان کے نمونہ سے غیر مسلموں میں اسلام کا بہترین تبلیغ ہوگی۔

حضور نے فرمایا کہ یوروپ کے سفر میں ایک مسلمان کی غیر مسلم بیوی کے متعلق پتہ لگا کہ وہ بہت متعصب ہے۔ بات تک نہیں سنتی۔ میری اس تقریر میں وہ آئی ہوئی تھی جس میں نے بتایا تھا کہ اسلام نے عورتوں کو جو حقوق دئے ہیں وہ کسی اور جگہ موجود نہیں کسی اور مذہب اور سوسائٹی نے وہ حقوق نہیں لئے۔ جہذا ان میں سے اس خاتون سے کہا کہ آپ نے میری تقریر کو نہیں ہے آپ کا خداوند مسلمان ہے آپ کو اس سے وہ حقوق حاصل کرنے کا حق ہے جو اسلام نے بیوی کے لئے مقرر کئے ہیں آپ کو یہ معلوم ہی نہ ہو کہ اسلام نے بیوی کو کیا کیا حقوق دئے ہیں تو آپ کس طرح حاصل کر سکیں گی۔ اسلئے آپ کو اسلام کے متعلق بائیں سنتی چاہئیں۔ معلوم ہوا تھا کہ لہذا ان

وہ کچھ نرم ہو گئی تھیں اور کچھ باتیں سننے لگ گئیں تھیں۔ حضور نے ارجحاً قبول کرنے سے پہلے یہ بھی فرمایا کہ آج جس عزیز کے نکاح کا میں اعلان کرنے لگا ہوں اس کے والد میرے بھائی کے بے تکلف دوست ہیں ان کے بچے مجھے اپنے بچوں کی طرح عزیز ہیں۔ پھر دوسری خوشی یہ ہے کہ میرے دوست قزیشی محمد اسحاق صاحب تقریباً ستائیس سال سخت بیمار ہو گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارا اور ان سب کی دعاؤں کو سنا اور وہ تندرست ہوئے۔ پس جس طرح ان کی بیماری سے احساس اور وجدان لحاظ سے تکلیف ہوتی تھی اسی طرح ان کی خوشی سے مجھے خوشی بھی ہے۔ (عجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسی روشنی کو طریقین کے لئے بابرکت کرے۔ آمین۔ اس کے بعد حضور نے ارجحاً قبول کر لیا اور حاضرین سمیت رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

## اردن کے وزیر اعظم کا احمدی مبلغین اور انکی مساعی کے بارہ میں قلبی تاثر جناب بہجت تلمونی سے ایک ملاقات

مکرم مولوی رشید احمد صاحب چغتائی سابق صدر اتحاد عالمی اسلام

جناب بہجت تلمونی جو حال ہی میں اردن کے پوختی مرتبہ ویدری اعظم بنائے گئے ہیں اردن کے اردن میں جب میری پہلی ملاقات ہوئی تو انہوں نے جماعت احمدیہ کے دین کی خدمت کا خاطر زندگی وقف کرنے والے مبلغین اور اوقات و فیلڈ اسلام کے لئے ان کی دنیا بھر میں شاخہ اور مساعی جملہ اذنیجی غیر عظیم اثرات کام کو بے حد سراہا۔ یہ ملاقات بڑے ہی پر تپاک اور خوشگوار ماحول میں آدھ گھنٹہ کے قریب جاری رہی تھی۔ اس دوران اپنی قلبی کیفیت اور ملی تاثر و خیالات کے اظہار میں آپ نے اپنی قوم سے جب ذیل فرماتے ہوئے پاس محفوظ پڑا ہے۔

”انہ کما یتزوج الصدقہ و یحب انقلب ان کریمین  
ظہر ابقا و فی معظم ائماء انکما بمشورتین عالمین  
مصلحتین امتاک الایستاذ القسید رشید احمد چغتائی  
الہدیٰ انبا حسنا فی کلمتین انکما انکسرت الایستاذ  
و کسرت لنتعلیمکما یذبح کربانہ الایستاذ کما انک  
نیعمہ و انکسرت انما لہم و لکم انکسرت علیکم و الاسلام  
کلی کون انکسرت الایستاذ لایبعت“

ترجمہ تقریباً یہ امر سیدہ ہیں کہ صدقہ اور صلہ کو شکر تانگی اور زندگی بخشا ہے کہ ہم اپنے درمیان اور دنیا بھر کے بیشتر ممالک اور اہل حق میں ملوثی و شہد احمد صاحب چغتائی پاکستان کی طرح کے مسلمان مبلغ علماء کو دیکھ رہے ہیں جو مسائل شریعت اسلامیہ کے نکلانے اور اسلام کی صحیح تبلیغ کو پیش کرنے میں کوشش اسلام کے غیہ اور اسکے جذبے کے بصر بندی کے لئے جدوجہد کرتے پھرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس کام میں اہمیت برکت بخندے۔ اور ان کے نام سے لوگوں کو مدد پہنچائے۔ اور اللہ کے فضل سے ایسے مبلغین بکثرت دنیا میں پیدا ہوں اور ان کے ذریعہ ہدایت پانے والوں پر خدا تعالیٰ نے کی طرف سے سلامتی برادر (انہیں مستقامت بخندے۔ آمین) بہجت

### بہجت کا مفہوم

یہاں ان بات کا اظہار فرمایا کہ احمدی مبلغین کے ملاوٹ میں آنے سے قبل گویا بالعموم لفظ بشر (یعنی مبلغ) سے مراد یہاں مسلمان اور اعلیٰین کی مقرر ہوتے تھے۔ لیکن مذہب (یعنی ایمان) کی تبلیغ و ترویج میں وہی کوشش تھی جیسا کہ مسلمان تین اسلام کے ذریعہ کی اور انکی سے خواہش تھی کہ وہ مسلمانوں کے ہونے اور مسلمانوں کی تبلیغ اور ان کی تبلیغ کو مشاہدہ کرنے کے ساتھ لوگوں کی متوجہ بنائیں ان اسلامی مشنریں پر بھی ہونے لگیں جس سے لفظ بشر کا وہ مفہوم جو سابق میں ہوا پرستاری قابل تھا اور ان ممالک کے درمیان، دین اسلام کے لئے اپنی زندگیوں وقف کرنے والے احمدی مبلغین کو جیسے خوشی و نشاط عموماً کرنے کے درجہ میں جناب بہجت تلمونی کے اہل حق سے ملے ہیں انہیں اس بات سے اذہر من الشمس ہوئی کہ تبلیغ اسلام کے کام میں طرہ امتیاز رکھنے والی احمدی جماعت کی طرف سے

# نماز باجماعت کی فضیلت

حَدَّثَنَا عَبْدُ اللَّهِ بْنُ يُوسُفَ قَالَ أَخْبَرَنَا مَالِكٌ عَنْ ثَابِتِ بْنِ عَمْرٍو عَبْدِ اللَّهِ بْنِ عَمْرٍو أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ صَلَاةُ الْجَمَاعَةِ تَفْضُلُ صَلَاةِ الْفَرْدِ بِسَبْعٍ وَعِشْرِينَ ذَرَّةً  
 حَدَّثَنَا عَبْدُ اللَّهِ بْنُ يُوسُفَ قَالَ حَدَّثَنَا ابْنُ أَبِي عَدِينٍ بِرِوَايَةِ ابْنِ أَبِي عَمْرٍو أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ صَلَاةُ الْجَمَاعَةِ تَفْضُلُ صَلَاةِ الْفَرْدِ بِخَمْسٍ وَعِشْرِينَ ذَرَّةً

ترجمہ - ۱۔ عبد اللہ بن یوسف نے ہم سے بیان کیا۔ کہا۔ مالک نے ہمیں بتایا انہوں نے ثابت سے۔ ثابت نے ابن عبد اللہ بن عمر سے روایت کی کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا باجماعت نماز اکیلے کی نماز سے ۷۰ درجے بڑھ کر ہوتی ہے۔  
 عبد اللہ بن یوسف نے ہم سے بیان کیا۔ کہا بیٹے نے مجھے بتایا۔ انہوں نے کہا۔ یہ بیدین الہاد نے مجھ سے بیان کیا کہ عبد اللہ بن خطاب سے روایت ہے۔ انہوں نے ابوسعید خدری سے روایت کی کہ انہوں نے نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا۔ آپ فرماتے تھے باجماعت نماز اکیلے کی نماز سے ۷۰ درجے بڑھ کر ہوتی ہے۔

### تشریح - ۱

- ۱۔ صحابہ نماز باجماعت کو مزوری سمجھتے تھے۔ بعض روایات میں باجماعت نماز کی فضیلت لکھی نہیں درجے بتائی گئے ہیں اور بعض روایات میں ۲۵ ذرّے کے علاوہ اور چھوٹے عددوں قسم کی روایتیں صحیح مان کر ۲۰ درجے والی حدیث صلواتیہ باجماعت کے لئے لکھی گئی ہے اور اس کے لئے ۲۰ درجہ لکھے ہیں۔ جن کی وجہ سے باجماعت نماز میں زیادہ ثواب ہوتا ہے۔ ۱۔ حودن کی دعوت سن کر نیت کرنا۔ ۲۔ اڈل دلت جانا
- ۳۔ آرام و اطمینان سے چلنا (۴) مسجد میں دعا کرتے ہوئے داخل ہونا
- ۵۔ مسجد میں داخل ہونے پر دو گنا ادا کرنا ۶۔ جماعت کا انتظار کرنا
- ۷۔ بلکہ اللہ کا اس کے لئے دو گنا رحمت کرنا ۸۔ اس کا ثواب حاصل ہونا
- ۹۔ نقد قامت المسلمون کی تعبیر کا جو فتح پانا (۱۰) شیطان سے محفوظ رہنا
- ۱۱۔ اہم کی تکبیر کا انتظار کرنا۔ ۱۲۔ صفوں کی درستگی میں شریک ہونا
- ۱۳۔ امام کی اطاعت اور اس کی ضرورت کی حقیقت سے آگاہ ہونا۔
- ۱۴۔ امام کی وجہ سے غمناک ہونے سے محفوظ رہنا
- ۱۵۔ ریم کو کھولنے پر سبحان اللہ کہہ کر ۲ گنا کرنا
- ۱۶۔ خیر سے محفوظ رہنے سے آگاہ ہونا
- ۱۷۔ جماعت میں شریک ہونے کی وجہ سے اپنے پاس اور دین قطع کے چھوڑنے کا ہمت کرنا
- ۱۸۔ طائفہ کا قرب حاصل ہونا۔ ۱۹۔ ملائکہ کا فرشتے سے استفادہ کرنا
- ۲۰۔ شہداء اسلام کے قہار کا عود پر فتوح تم کرنے کا موقع ملنا
- ۲۱۔ شہدائی جہاد و جہاد کا مقابلہ کرنا اور دوسروں کے ترغیب کا باعث بننا
- ۲۲۔ لفظ حق سے محفوظ رہنا۔ ۲۳۔ دوسروں کی پرہیزی سے بچنا
- ۲۴۔ جماعت کی آسین اور طائفہ کی آسین میں شریک ہونا۔
- ۲۵۔ جماعت کی محبوبی دعا اور برکت سے منہ نہ اٹھانا
- ۲۶۔ اتفاقاً جماعت کے قیام میں غم نہ ہونا۔
- ۲۷۔ ایک دو مرتبہ کے ساتھ گفتگو اور محاورات پورا کرنے اور افراد جماعت کی خبر گیری کا موقع پانا ان میں سے دوسری ۱۹، ۲۰، ۲۱۔ فضیلتیں ہیں جو ہر نماز میں ہوتی ہیں جو ہر نماز میں ہوتی ہیں۔ بعض تو یہ سوال کیا ہے کہ باجماعت نماز میں فرشتے ہوتے ہیں۔ لہذا پھر اکیلے نماز پڑھنے پر تمہارا کیا ہے باجماعت کی فضیلت کے کیا سبب ہیں۔ اس سے تو معلوم ہوتا ہے کہ تمہارا آدمی کی تمہارا فریضہ پورا ہوتا ہے حالانکہ

نماز فریضہ سے متعلق یہ مسئلہ ہے کہ وہ ایسی نماز ہے جو جماعت کے ساتھ مخصوص ہے۔ اس امر میں کہ یہ جواب دیا گیا ہے کہ اللہ تَعَالَى عَنِ صَلَاتِهَا وَمَنِ اتَّقَاهَا يُفَضِّلْهَا عَلَى كُلِّ عَمَلٍ آجی بیت و سوکت سے بھی مراد وہ نماز ہے جو گھر یا بازار میں باجماعت پڑھی جاتی ہے۔ اور جو نماز میں جس میں یا پچیس گئے یا افضل فرمادی گئی ہے وہ مسجد جماعت کی باجماعت نماز ہے۔

حضرت انس نے باجماعت نماز پڑھنے پر نماز ادا کی۔ لہذا ان دنوں جماعت کے ساتھ نماز ادا کی جماعت کو حکم رکھتے ہیں۔ جو شخص کسی معذرت کی وجہ سے باجماعت نماز نہ پائے۔ اس کے لئے یہ ارشاد فرمایا ہے کہ وہ اذان دے اور تکبیر اقامت کے اندر نماز ادا کرے۔ ورنہ اس کی نماز فریضہ نہیں بلکہ نفل ہوگی۔ چنانچہ ابوزہرہ سے روایت ہے کہ انہوں نے کہا

أَذْهَبَانِي جَدِيلِي صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ بِمَلَائِكَةٍ اسْتَجَّ وَأَطَعُوا وَكَوَيْتَعْبِدُ مُحَمَّدًا وَالْأَطْرَابَ وَرَأَى مَا تَمَنَّتْ حُرُوقًا مَا خَشِرَ مَاءَهَا ثُمَّ انْظُرْ أَهْلًا تَمَنَّتْ مِنْ حَيْثُ بَرَكْتَ فَاصْبِرْ لَهُمْ مِثْلَهُ بِمِثْرٍ وَهِيَ وَصَلَى الصَّلَاةَ يَوْثِقُهَا فَإِنْ وَحَدَّثَ الْأَمَامَ فَتَدَا صَلَّى فَتَدَا أَحْرَزَتْ صَلَاتُكَ وَالْأَمَامِ كَأَيْدِيهِ۔ (الادب المفرد)

میرے جانے دوست صلی اللہ علیہ وسلم نے تین باتوں کی مجھے تاکید فرمائی۔ امیر کی بات سن اور اطاعت کرو خواہ ایسا ہی کلام ہی ہو۔ اور اگر شور مچا کر کہے تو پانی زیادہ ڈال پھیر لینے کی پڑھی کہ دیکھو اور اسے دے کر بھلائی کر لو وقت پورا نماز پڑھو۔ اور اگر امام کو ہائے جس نے نماز پڑھنا ہے زمین تو اس میں مال چھٹی ہو) تو تمہارے نماز محفوظ کر لی۔ ورنہ وہ نماز نفل ہی نہ ہوگی یا

## نماز کا خلاصہ

حضرت مصیب مرقود علیہ السلام فرماتے ہیں -

عبادت کے اصول کا خلاصہ اصل میں یہی ہے کہ اپنے آپ کو اس طرح سے کھڑا کرے کہ گویا خدا کو دیکھ رہا ہے اور یا یہ کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے۔ ہر قسم کی طرفی اور سر طرف کے مشرک سے پاک ہو جاوے اور اس کی عظمت اور اس کی ربوبیت کا خیال رکھے اور عیب و ثورہ اور دوسری دماغی خدا تعالیٰ سے بہت بلند اور بہت توبہ استغفار کرے اور بار بار اپنی کمزوری کا اظہار کرے تاکہ تکریم نفس ہو جاوے۔ اور خدا تعالیٰ سے سچا تعلق ہو جاوے اور اس کی محبت میں غم ہو جاوے۔ اور یہی ساری نماز کا خلاصہ ہے۔ اور یہ سارا سورۃ فاتحہ میں ہی آجاتا ہے۔ دیکھو ایسا نغمہ و آیات نستحییہ میں اپنی کمزوریوں کا اظہار کیا گیا ہے اور امداد کے لئے خدا تعالیٰ سے ہی درخواست کی گئی ہے۔ اور خدا تعالیٰ سے ہی مدد اور نصرت طلب کی گئی ہے اور پھر اس کے بعد نیویں اور دسویں کی راہ پر چلنے کی دعا مانگی گئی ہے اور ان الفاظ کی مدد سے خدا تعالیٰ سے دعا کی گئی ہے جو نبیوں اور رسولوں کے ذریعے سے کسی دنیا پر پڑھا ہوئے بھی اور جو انہیں کی آیت اور انہیں کے طریقہ پر چلنے سے حاصل ہو سکتے ہیں..... اصل مقصد نماز کا تو دعا ہی ہے اور اس عرض سے دعا کرنا چاہیے کہ اخص صلیا ہو۔ اور خدا تعالیٰ سے کامل محبت ہو۔ اور اخصیت سے جو بہت ہی بلجہ اور نامہ اعمال کو سمیٹ کر ہے جسے نصرت ہو اور تکریم نفس اور مدد اللہ کی تائید ہو۔ دنیا کی سب چیزیں جاہ و دہائی، مال و دولت، عزت و عظمت سے خدا مقدم ہو اور وہی سب سے عزیز اور پیارا اور اس کے سوائے جو شخص دوسرے نصی کرنا نہیں کے بیچے لگا ہوتا ہے۔ جن کا کمال اللہ ہی ذکر تک نہیں وہ گرا ہوا ہے اور محض جھوٹا ہے۔

نماز اصل میں ایک دعا ہے جو سکھائے ہوئے طریقے سے مانگی جاتی ہے یعنی کبھی کھڑے ہونا پڑتا ہے کبھی جھکنے اور کبھی سجدہ کرنا پڑتا ہے۔ اور جو اصیبت کو نہیں سمجھتا وہ پوست پر ہاتھ مارتا ہے اور اس سے

# حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم پیشگوئی

## یہودیوں کے ساتھ جنگ میں آخری فتح مسلمانوں کی ہوگی

عربوں اور یہودیوں کی موجودہ جنگ نے جو ماہ جولائی میں ہوئی عربوں میں ایک عظیم ذہنی کیفیت پیدا کر دی ہے۔ اس عارضی شکست کی وجہ سے بعض مسلمانوں کے قلب میں بالخصوص اس حالت ہے لیکن اس بارے میں حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی حتمی پیشگوئی ہے جس میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ یہود اور مسلمانوں کے درمیان جنگ ناگزیر ہے اور اس میں آخری کامیابی اور یقینی فتح مسلمانوں کو ہوگی۔ اس لئے باپس ہونے کی ضرورت نہیں ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کس شان اور شرف کے انعام میں فرماتے ہیں:-

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ لَا تَقُومُ السَّاعَةُ حَتَّى يَمَاتَنَّ الْمُسْلِمُونَ الْيَهُودَ فَيَسْتَلِمَهُمُ الْمُسْلِمُونَ حَتَّى يَحْتَمِيَهُ الْيَهُودِيُّ مِنْ ذُرْوَةِ الْحَجَرِ وَالشَّجَرِ فَيَقُولُ الْحَجَرُ وَالشَّجَرُ يَا مُسْلِمُ يَا عَبْدَ اللَّهِ هَذَا يَهُودِيٌّ كَفَرْتُمْ فَأَقْتُلُوهُ إِلَّا الْعَرَفَةَ إِلَّا الْعَرَفَةَ فَإِنَّهُ مِنْ شَجَرِ الْيَهُودِ

(مسلم کتاب الفتن)

حضرت ابو ہریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت قائم نہیں ہوگی جب تک کہ مسلمانوں اور یہود کے درمیان جنگ نہ ہو۔ اس جنگ کے نتیجے میں مسلمان یہود کو قتل کریں گے یہاں تک کہ یہودی (دخافت نفس کے لئے) پتھر اور درخت کے پیچھے پشیدہ ہو جائے گا۔ پتھر اور درخت پکاریں گے اے مسلمان اے اللہ کے بندے یہ یہودی میرے پیچھے ہے آگے بڑھ اور تو اس یہودی کو قتل کر سوائے غرقدہ درخت کے کیونکہ وہ یہود کا درخت ہے۔

اس حدیث کا ایک ایک لفظ پکار کر کہہ رہا ہے کہ مسلمانوں اور یہود کے درمیان یقیناً اور یقیناً جنگ ناگزیر ہے اور اس جنگ میں حتمی طور پر کامیابی مسلمانوں کو ہوگی بشرطیکہ وہ اپنے آپ کو مسلمان اور خدا تعالیٰ کے بندے ثابت کریں۔ اور یہ جنگ پارسی اور میدانی مقامات میں ہوگی۔ اور یہودیوں کو اس میں انتہائی جلیں اور ناکامی کا سامنا کرنا ہوگا۔ اپنے آپ کو بچانے کے لئے یہ درختوں اور پتھروں کے پیچھے چھپیں گے۔

اس حدیث کی شرح میں کئی امور قابل غور و ذکر ہیں:-  
(۱) یہود اور مسلمانوں کے تعلقات ناگفتہ بہ ہو جائیں گے اور یہ ناسازگار حالات باہمی غریزہ جنگ پر منتج ہوں گے۔ ظہور اسلام سے آج کے دن تک مسلمانوں اور یہود کی باہمی مخالفت و عناد کے باوجود حالات اس قدر خراب نہیں ہوئے تھے جتنے اب نازک صورت اختیار کر چکے ہیں اور اس وقت جنگ کے گھٹاؤ پ ہاؤں چھانٹے ہوئے ہیں۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث اور پیشگوئی میں مسلمانوں کو خوشخبری دیتے ہوئے یہ الفاظ بھی مذکور ہیں کہ حقیقت مسلمان اور خدا تعالیٰ کا صلہ بنا یہ بنیادی شرط ہے۔ اور جیسا کہ حالیہ جنگ میں مراکش کے بادشاہ شاہ حسن نے کہا کہ ہم نے خدا تعالیٰ کو چھوڑ دیا اس لئے خدا تعالیٰ نے ہم کو چھوڑ دیا۔

(۲) لفظ "غرقدہ" کے معانی کانٹے دار درخت کے ہیں اور اس حدیث میں "الشجر" کا یہ فرما کر "فَيَسْتَلِمُهُمُ الْمُسْلِمُونَ" کہ غرقدہ یہود کا درخت ہے اس لفظ کی تعبیر میں سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ یہود کے ہمنام اور حامی بھی اس وقت بے بس ہو جائیں گے اور وہ بھی یہود کی مدد نہ کر سکیں گے۔ اگر کریں گے بھی تو عربوں اور مسلمانوں

کا باہمی اتحاد اور ان کا جذبہ یہود کو شکست دے دے گا۔ لفظ "غرقدہ" میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ ان اقام کا سلوک جارحانہ ہوگا اور مسلمانوں کے لئے یہ قوم کانٹے کی حیثیت رکھتی ہوگی۔ انرض عربوں اور یہود کے درمیان جنگ ناگزیر ہے اور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئی پوری ہو کر رہے گی۔ وَ كَلَّمَ آلَ قُرَيْشٍ

رشیح نور احمد نیرسانہ سننے بلاد عربیہ

## تم بھی کبھی یہ گیت جو گاؤ تو باتیں

چھپ کر نہ ہم پہ تیر چلاؤ تو بات ہے  
ہم سے کبھی جو آنکھ ملاؤ تو بات ہے

تالیف قلب کی تو توقع نہیں ہمیں  
کانٹے ہی راہ میں نہ بچھاؤ تو بات ہے  
تبلیغ دیں گا ہم نے جو بیڑا اٹھا لیا  
اس میں ہمارا ہاتھ بٹاؤ تو بات ہے

اس خاکدان تیرہ و تاریک و تار میں  
حسن عمل کی شمع جلاؤ تو بات ہے  
وہ قوم جس کا اونچ ثریا پہ تھا مقام  
اُس کے مقام پر اُسے لاؤ تو بات ہے

اوروں کی داستاں ہے بہت خوب داستان  
اپنی بھی کوئی بات سناؤ تو بات ہے  
ناہمیدنے تو گیت یہ گایا ہے بارہا  
تم بھی کبھی یہ گیت جو گاؤ تو بات ہے  
(عبد المنان شاہید)

## جماعت ہاشمیہ کے لئے ایک ضروری اعلان

حضرت خدیجہؓ علیہا السلام نے اپنے حلیہ و دورہ یورپ میں لائبریری ہال (انگلستان) میں جو تقریر انگریزی زبان میں فرمائی تھی اس کا اردو ترجمہ نظارت اصلاح و ارتقاء کی طرف سے شائع ہو رہا ہے۔ قیمت اندازاً ۲۵ روپے سینکڑہ ہوگی۔ جماعتیں تعداد بڑھ کر وائیں۔  
دیہ امرنوت فرمایا جائے کہ جماعتیں مقامی طور پر اس سلیپر کو طبع نہ کروائیں بلکہ مرکز سے حاصل کر کے اس کی اشاعت کریں۔  
(ناظر اصلاح و ارشاد)

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قتل کی ایک نشانی

قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے یہودیوں کو مخاطب کر کے فرمایا ہے کہ  
قَدْ لَبَّيْنَا لَإِسْمَاعِيلَ إِذْ دَعَا أَنْزَلْنَا مِنْ سَمَاءٍ مَاءً طَيِّبًا فَاسْتَسْقَىٰ  
بِئْتِهِ مِنْ حَيْثُ شَاءَ لِيُطَهِّرَ بِهِ كُوفَةَ وَجِبْنَ مَدْيَنَ وَنَجْفَ لَبْنَانَ  
فِيهَا كَتَبْنَا بِاللَّيْلِ لَكَ آيَاتِنَا فَاتَّقِ اللَّهَ لَعَلَّكَ تُتَّقَىٰ بِهِ فَتُحْسِنَ  
الْحُكْمَ وَتُؤْتِي مَالَكَ فِي الْحَقِّ وَتُقِرَّ بِالْحَاقِقِ  
(سورہ صافات ۱۱۰)

یعنی تو کہہ دے اسے یہودیوں اگر تمہارا یہ دعویٰ ہے کہ تم باقی دنیا  
کو چھوڑ کر اللہ کے دوست ہو اور اس کی پناہ میں ہو۔ تو اگر تم  
اس دعویٰ میں (پکے ہو تو موت کی تمنا کرو۔ مگر وہ اپنے  
گزشتہ اعمال کی وجہ سے (موت کی) تمنا کرنے کے لئے بھی تیار  
نہ ہوں گے اور اللہ تعالیٰ سے خوب واقف ہے۔

ایک اور جگہ خدا تعالیٰ یہ تیری سے مخاطب ہو کر کہتا ہے کہ اگر تم  
اپنے دعویٰ میں حق پر ہو تو خدا تعالیٰ سے دعا کرو کہ وہ جموں کے فرق اور  
اکس کے اہل دیال پر اپنی لذت نازل کرے۔

مذہب بالا آیات قرآنی سے واضح ہے کہ وہ لوگ جو حق پر قائم نہ  
ہوں لیکن اس قسم کی دعائیں مانگتے کہ اگر وہ کاذب ہوں تو خدا تعالیٰ نے ان  
پر خدا کی حالت میں موت دار کرے۔

اب دیکھئے سیدنا حضرت مسیح موعودؑ خدا تعالیٰ کے حضور کس رنگ میں  
دعائیں مانگتے ہیں فرماتے ہیں:-

”اگر اسے ضار نہ ہو۔ پیشگوئی تیری طرف سے نہیں ہیں تو مجھے  
عامرادی اور ذلت کے ساتھ ہلاک کر اگر میں تیری نظر میں مردود  
اور ملعون اور جال ہی ہوں جیسا کہ مخالفوں نے سمجھا ہے اور تیری  
وہ رحمت میرے ساتھ نہیں جو تیرے بندہ ابراہیمؑ کے ساتھ  
اور ابراہیمؑ کے ساتھ اور اسمعیلؑ کے ساتھ اور یعقوبؑ کے ساتھ اور  
موسےؑ کے ساتھ اور داؤدؑ کے ساتھ اور مسیح ابن مریم کے ساتھ  
اور خیر الامین محمد صلعم کے ساتھ اور اس امت کے اولیاء کرام کے  
ساتھ یعنی تو مجھے فنا کر ڈال اور ذلتوں کے ساتھ مجھے ہلاک  
کر دے اور پیشگی کی نعمتوں کا نشانہ بنا اور تمام نعمتوں کو خوشی کو  
اور ان کی دعا قبول فرما۔ لیکن اگر تیری رحمت میرے ساتھ ہے  
نہیں نے مجھے مخاطب کر کے کہا کہ انت کر جیتے رہی  
مُخْتَصِرًا لِحُكْمِكَ لِتُحْيِيَنِّي اور تو ہی ہے جس نے مجھے  
مخاطب کر کے کہا بِحَسْبِكَ اللَّهُ مِنْ عَذَابِهِ اور تو ہی  
ہے جس نے مجھے مخاطب کر کے کہا يَا عِيسَى ابْنَ مَرْيَمَ كُنْ  
ذُكْرًا وَاُذُنًا وَاَنْتَ كَرِيمٌ اور تو ہی ہے جس نے مجھ کو مخاطب کر کے  
کہا كُنْ قَدْرًا وَاَنْتَ كَرِيمٌ وَكُنَّا اَوْلَىٰ اَلْمَسْكُونِيْنَ اور تو ہی  
ہے جو غالباً ہر روز کہتا رہتا ہے۔ اَنْتَ مَعَنَا ذَا نَا مَحَات۔  
اور تو میری مدد کر اور میری حمایت کے لئے کھڑا ہو۔ ذَا رِجْ  
مَعْتُوْبِكَ فَاَنْتَ حَسْبُكَ“ (روحانی خزائن جلد نہم ص ۱۲۵)

ایک اور جگہ اپنے قاری اشعار میں بھی اسی قسم کی دعا فرماتے ہیں کہ  
خدا اگر تو دیکھتے ہے کہ میرا دل خون و فساد اور فتنہ دشمنی نجاست سے  
بھرا ہوا ہے۔ اگر تو مجھے ایک بد فطرت اور ناپاک سیرت انسان خیال کتابے  
تو میں تجھے تیرے جردت کا واسطہ دے کر کھتا ہوں کہ مجھ بدکار کو یا وہ پارہ  
کر کے رک دے اور میرے مخالفوں کے دلوں کو ٹھنڈا کر۔ تو میرے درد و نواہ  
پر عذاب کی آگ برس۔ اور میرا دشمن بن کر میرے کام کو تباہ کر دے۔ لیکن  
اگر تو جانتے ہے کہ میں تیرا اور صفت تیرا ہوا ہوں۔ تیرے مبارک آتشے

پر میری پیشانی ہے۔ اور اگر تو میرے دل میں اپنی بے بناہ محبت پاتا ہے۔ جس  
کامل اس وقت تک دنیا والوں کی نظر سے پوشیدہ ہے تو اسے میرے  
پیارے تو مجھے اپنی محبت کا کرم دکھا۔ اور میرے عشق کے پوشیدہ بار  
دلوں پر صاف کر۔

یہ دعائیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے کوئی دن عری قبل پنجائے تین  
اور اس تمام عرصہ کی تاریخِ امدیت کا ایک ایک صفحہ اس بات پر مشتمل ہے کہ  
یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا کی رحمت سے تھے۔ ورنہ خدا تعالیٰ نے کبھی ایسا  
مسئلہ نہ کیا کہ آپ کے نام میں دنیا کو ان فتنہ عالم میں پھیلا دیتا اور آپ کی دعا  
کے بعد بیکے بعد دگر سے اور اللہ تعالیٰ کے دروغ آپ کے سلسلہ کو مضبوط اور  
مستحکم بنیادوں پر قائم کرتا جاتا۔ اور محبت اپنے انعامات سے قائلانہ نہ سمجھتا بلکہ  
غیر بھی اس کا احترام کرتے ہوئے۔ یہ ہے پھر مجبور ہوئے کہ

”آج میری حیرت اداہ لکھیں جسرت دیکھ رہی ہیں کہ جسے تیرے  
گر جو ایٹ اور کچل اور پڑھیں اور ڈاکٹر جو کائنات کو ڈاکٹر بنا کر  
اور ہیکل کے خلف تک کو خاطر میں نہ لاتے تھے۔ ختم احمد قادیانی  
... براہِ حاد حنہ آنکھیں بند کر کے ایمان سے آنے ہیں۔۔۔۔۔  
ایک تناوردہ سخت ہو چلا ہے۔ اس کی شامیں ایک طرف ہیں  
میں ہیں۔ تو دوسری طرف یورپ میں پہلی ہوئی غلط آتی ہیں۔“

(زمیندار لاہور ۹ اکتوبر ۱۹۷۲ء)

اور یہ کہ

”ہم القلیح زانی پر مجبور ہیں کہ ان اکابرِ اہلِ دینِ سیدنا حسین صاحبِ پہلی  
مولانا اور حسین صاحبِ دہلوی۔ مولانا قاسمی سید سلیمان مصلوب پوری۔ مولانا  
محمد حسین صاحبِ ناوی مولانا عبد الباقی فریدی۔ مولانا شامی صاحبِ امرتسری  
اور دیگر اکابر کی تمام کاوشوں کے باوجود قادیانی جماعت میں افسانہ نہیں ہے  
محمد ہندوستان میں قادیانی فرسٹے رہے تقسیم کے بعد اس گروہ سے بچتے  
میں نہ صرف اپنے پاؤں جانے بلکہ جہاں ان کی تعداد میں اضافہ ہوا۔ وہاں  
ان کا یہ حال ہے کہ ایک طرف تو ان کو اندامِ کرب سے نہ ہٹا کر بلکہ آتے  
۱۵ سے سنس دان رہتے آتے ہیں۔ اور دوسری جانب کشمکش کے نتیجے میں  
کے باوجود قادیانی جماعت اس کشمکش میں ہے کہ اس کا شکر ہے کہ  
بکثرت ۲۵ لاکھ روپیہ کا ہوا۔“ (المیتر لائل پور ۲۴ دسمبر ۱۹۷۲ء)

بجواب تقیہاتِ بائینہ ص ۶۵)

صاف دل کو کثرتِ اہمازی کی حاجت نہیں  
اک نٹاں کافی ہے گردن میں ہر خوفِ کردار

## مغربی ہورہی ہے اذان کی صدائیں

فطرت توید حین عمل پارہی ہے آج	دینِ جنس کی فتح قریب آ رہی ہے آج
مغربی ہورہی ہے اذان کی صدائیں	تاریخ اپنے آپ کو دہرا رہی ہے آج
اس بجز کائنات میں ایک سبب تند و تیز	طوفانِ خاک و باد کو ٹھکرا رہی ہے آج
توحید کا علم ہوا ہے اس طرح بلند	تغیث اس کے سائے سے کترا رہی ہے آج
شاہِ ضمیر نوعِ بشر چمک کر اٹھے	آواز ایک عرش سے ٹکرا رہی ہے آج
یام حیات پر کوئی جیسے ہر ضوقِ فلک	موجِ حیات اس طرح تھرا رہی ہے آج

جس ساعتِ سید کی دنیا ہے منتظر

وہ ساعتِ سید نظر آ رہی ہے آج

بِسْمِ اللّٰہِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



# تحفہ ثلاثہ کا دوسرا کامیاب اور نیک سال

(مکرم میاں محمد ابراہیم بیٹا ماسٹر نسیم الاسلام ثانی سکول دیوبند)

پچھلے سال جب کہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو منصب خلافت پر متمکن ہونے ایک سال کا عرصہ گزر چکا تھا میں نے مختصر طور پر حضور کے پچھلے سال کے بعض اہم کارناموں کا ایک مضمون میں ذکر کیا تھا۔ اب جلد ہر دس برس فریب آ گیا۔ اور میں نے اس قسم کا ایک اور مضمون لکھنے کا ارادہ کیا تو میرا یہ احساسی فہم اختیار کرنا گیا کہ حضور کی خلافت کا تو ایک ایک دن جامع ترقی سے بھر پور اور معمور ہے پھر حضور کے عزائم اور پروگرام اور نیکو کارنامے متنوع اور گہرے ہیں۔ حضور کے اقوال اور تقاریر، خطبات اور مقالات، اس قدر بلند مرتبت اور رفیع و عظیم کہ ان پر تبصرہ کرنا۔ سورج کو چراغ دکھانا ہے اور من آسمان کو من درگاہ۔ حضور کی خلافت کا ہر روز ان پہلے سے زیادہ بابرکت اور اور کامیاب اور جماعت کی تعداد میں اضافہ اور استحکام کا موجب بنا۔ کوئی مافی الخیالی نہیں جس پر جماعت نے مخلصانہ لیک نہ کہا ہو اور وہ روپیہ کی کمی کی وجہ سے پروردان نہ چڑھی ہو اور یہ ہوسو بھی کہے سکتا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو پہلے سے بشارت دے رکھی ہے کہ "میں تمہیں دنیا دنیا تک توں روح جا سیکھا"۔ عدوی، نسیمی، تنغیسی دینی اور روحانی کا دوسرے جماعت کی روز افزوں ترقی، خود جماعت کے دھیر اور سربراہ کی حداد و صداقتیں جو تائید الہی کی ضمانت ہیں اور حضور کی جہاد کی سکیموں کی کامیابی مسلم و مقدر۔ یہ کیا حصول اور کیونکر!

اطفال الاحدیہ (اطفال اور نوجوان) میں سلسلہ کے مافی الخیالی کرنے کی ترقی اور عادت پیدا کرنا اور بچوں اور ان کے والدین پر چھوڑ دو پیہ ماہیور کی وقف جذبہ ہیں اور شیخ کی ذمہ داری ڈالنا۔ مزارع الاحدیہ کی عمری اور انصار کی حضور ہی نگرانی، خدمت پر دفتر سوم (تخریک جدید) کو مستحکم کرنے کا فرض عائد کرنا تخریک جدید کے تحت نئے مشن کھولنا۔ صدر انجمن اور تخریک جدید کے عمری بھائیوں میں غیر معمولی اضافہ عامرہ وقف اور نسیم القرآن کلاسوں میں مخلصین جماعت کی درہاد مثنویت میں جہت سے بھی دہائیں صدائے خلافت اور نظام سلسلہ کے استحکام کا پر تو موجود ہے

## حضور کی اہم دینی مصروفیات

مستر خلیفۃ المسیح نے جماعت اور اسلام کی ترقی کے نئے رات دن۔ نئی سے نئی سکیمیں بنا کر اور درجہ کسی، دن میں کئی مرتبہ سمی کسی کے نیکو کے اعلان پر۔ کسی کسی رخصتی کی دعا کی تقریب پر۔ کسی خطبہ جمعہ میں کسی کسی نسیمی ادارہ میں کسی کسی جماعتی جلسہ میں اور کئی بائبل علمی تقاریر میں۔ یعنی مرتبہ تر ایک ایک دن میں کئی دفعہ تقریریں کرنا پڑتی ہیں اور ہر موقع پر نیا مضمون اور نیا انداز بیان! حضور اس قدر معمور الاوقات ہیں اور دینی مشاغل میں اس قدر منہمک کہ محض ان خطوط اور تفویض کو پڑھنا ہی جو روزانہ بہت بڑی تعداد میں آتے ہیں۔ کار سے دار و دارالاسما ہے۔ پھر ملاقاتیں اور ہر ملاقات کی خوشبو اور راحت دکھ اور دردی کی پی بھیجی سے سستا۔ اس کو مشورہ دینا اور اس کی عملی انداز کرنا۔ ذیل اہم مرکزی تنظیموں کے ذمہ دار افسران کے کام کی نگرانی، جبرانی ہوتی ہے کہ ان مشاغل سے وقت نکال کر حضور تقاریر تیار کر کے وقت کرتے ہیں۔ اور ان کے منتقن سوچنے کس وقت ہیں۔ بلکہ ہر تقریر اتنی اچھوتی ہوتی ہے کہ وہ ایک دس اور قابل شکل ذہن کی نشاندہی کرتے ہیں۔ ایک ذہین و ذہینہ و ذہیم، پھر دل کے حلیم۔ اور مومن کے لئے اپنے رب کی طرح لطف و رحیم، ان کے عم میں شریک اور کردار۔ خلیفہ۔ اس کے عزائم اور اس کے کارنامے دین کو وہ خلق خدا کی ہمدردی کی خاطر بردتے کارنامہ اور لازم ہے۔ اس کو احاطہ و تجزیہ میں لانا کہ ان کے چہرے بس سے ماہر ممدوم ہوتا ہے۔ ہر حال حضور کے رفق مقام۔ قرب الہی اور اس کی بشارتوں کا مود ہونے کا اندازہ اس سے لگ سکتا ہے

(۱) حضور کا تاریخی سفر سفر یورپ) اور اس کی موعودہ کامیابی اور کامیابی

ایک ایسا کارنامہ ہے جو اپنی ذات میں منفرد اور ممتاز ہے اس مبارک سفر کا آغاز خندانی بشارتوں کے ماتحت ہوا۔ اور اس سلسلہ میں جو اقدام بھی ہوا۔ الہی منشور۔ مبارک و مبارک و کل اصر مبارک و جعل فیہ کے ماتحت مبارک اور سراسر مبارک تھا۔ حضور نے یہ سفر کو پین ہیگن کی مسجد کا افتتاح کرنے کی غرض سے اختیار فرمایا۔ وہ مسجد جس کے لئے احمدی مسنودات مبارک باد کی مستحق ہیں۔ جنہوں نے اس مسجد کی تکمیل اپنے چند دنوں اور زبورات سے کی۔ اور حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ سے اپنی دلہانہ عقیدت کا ثبوت فرمایا گیا۔ جزا عن اللہ احسن (جزاۃ)۔ اس موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مطالبہ یورپ کی تشریح و دعوت کو مشریت و صل پلانے کی ذمہ داری ادا فرمائی۔ اور مطالبہ نے جو انجام ایسی قوموں کے لئے مفید رکھا ہے۔ جو دنیا و مافیہا میں محو پرک سے بھول جاتی ہیں۔ اس کے انداز ہی پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

(۲) خود اپنی جماعت کو حضور نے اللہ تعالیٰ سے علم پاکہ یہ بشارت دی کہ

ہر ایک دن اللہ تعالیٰ سے بڑے زور کے ساتھ مجھے اس طرف متوجہ کیا کہ موجودہ نسل کا جو تیسری نسل احمدیت کی کہلا سکتی ہے صحیح زیمیت پانا غلبہ اسلام کے لئے اللہ ضروری ہے۔ میری توجہ کو اس طرف پھیرا گیا کہ آئندہ میں پچیس سال اسلام کی نشاندہی کے لئے بڑے ہی اہم اور انقلابی ہیں۔ (الفضل ۲۵ جون ۱۹۶۷ء)

خطبہ جمعہ خرمدود ۱۷ جون ۱۹۶۷ء

تعمیر بیت اللہ کے ضمن میں دو دنوں سال حضور نے الہی منشور کے ماتحت ہر صوفیہ (۱) خطبات دئے ان میں حضور نے ایک یہ بشارت بھی دی کہ "موجودہ سلسلہ خطبات کے ذریعہ جو پروگرام میں جماعت کے سامنے رکھے وہ انہوں اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ دین اسلام کو قائم کرے گا اور اس کے استحکام کے سامان پیدا کرے گا۔ اللہ واللہ"

(الفضل ۳۰ ستمبر ۱۹۶۷ء)

(۳) خلفاء اپنے مقام (مقام قرب) کا کس کو اختیار نہیں کیا کہ نئے اور طبیعتی سفر کا ہے۔ لیکن جو کچھ جماعت کے مشاہدہ کیا ہے اور جس قدر حقائق طے کیے نشوونما کا اندازہ کیا ہے۔ اور ہر کس دن اس نے اپنی دنیاوی ذمہ داریات کے وقت دعا کی درخواست کی ہے۔ اس کی قبولیت کا جو نشانہ دیکھا ہے۔ وہ حضور کے عالی اور رفیع مقام کی شاہد ہے حضور نے فرمایا تھا۔

"میں نے آپ کی تسکین قلب کے لئے آپ کے بار کو ہلکا کرنے کے لئے آپ کی پریشانیوں کو دور کرنے کے لئے اپنے رب رحیم سے قبولیت دعا کا نشان مانگا ہے اور مجھے پورا یقین اور پورا بھروسہ ہے اس پاک ذات پر کہ وہ میری التجا کو نہیں کرے گا"

ہم نے دیکھا کہ حضور کی یہ دعا (قبول ہوئی اور ہمارا خلیفہ ہمارے لئے دھال کی مانند ثابت ہوا۔ اور ہو گا۔ اللہ واللہ تعالیٰ

## درخواست ہائے دعا

۱۔ براہم عزیز عبد السمیع صاحب کو ترقی کے باعث کراچی ایک ماہ سے باہر منتقل ہونے اور دو گروہ ایک ماہ سے چار ہونے اور ملکی ہسپتال میں داخل ہونے۔ ان کا پریشانی ہونا ہے۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ سے عزائم کے کامیاب پریشانی اور کامیابی کے لئے دعا و درخواست ہے۔ (منظور احمد خان ربرہ)

۲۔ میرزا کا کریم الدین گروہ میں پھرتی کی وجہ سے بیمار ہے۔ پریشانی میں ہو گا (چچ بڑی محمد دین بٹواری بہتر ہونے والی)

۳۔ جی۔ عسکری سے بیمار ہو گیا ہے۔ (دعا کسے در کھولیں)

۴۔ بیسیہ والدہ ماسٹر محمد الدین صاحب بیٹا دردی دوج سے کافی عرصہ سے بیمار ہے۔ (نسیم احمد کھوسو دلا کھوسو احباب سب کے لئے دعا فرمائیے۔)

# توبہ اور مضبوطی

جدید ترین طریقہ سے لیختالو کے نکلے جاتے ہیں۔ دانستہ یا بے دانستہ اور کسٹریٹیف احمد پرائیوٹ ہسپتال کے نکلے جاتے ہیں۔ دانتوں کی جگہ امراض کا علاج کیا جاتا ہے۔

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مورخہ ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۷ء کو ہفتام رپورٹ منعقد ہوگا

اس سال رمضان المبارک دسمبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہو رہا ہے اس لئے جلسہ سالانہ کی تاریخیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۷ء بروز

جمعرات - جمعہ - ہفتہ مقرر فرمائی ہیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد رپورٹ)

## اسلامی اصول کی فلاسفی کا دیدہ زیب ایڈیشن

تبلیغ اسلام کیسے بہترین صدیہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مکتبہ الرائد پبلشر اسلامک اصول کی فلاسفی پر بحث کے ساتھ بلاک بنوا کر دیدہ زیب پیر کیٹنگ کاغذ پر نثرات اصلاح و ارشاد نے حسب فیصلہ مجلس مشاورت ۱۹۶۶ء میں شائع کر دی ہے۔ اس کی شہادت اور کتابت تیز اور جاذب نظر ہے۔ اس کی وسیع اشاعت جماعت احمدیہ کے ذمہ ہے۔ یہ کتاب تبلیغ اسلام کے لئے ایک بہترین ہدیہ ہے۔ جماعتوں کے امراء اور پریڈنٹ صاحبان کو یہ کہ وہ جلد اس کے نسخے مناسب تعداد میں مہتمم نشر و ارشاد سے نثرات اصلاح و ارشاد سے طلب فرمائیں۔ دس نسخے منگوانے پر محض ایک روپے کا اضافہ ہوگا۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

## نور کا جہل

رپورٹ کا مشہور عالم تحفہ جی بی بی جی کے صفات اور افادیت کے جلیل القدر اطباء و قائل ہیں انھوں نے صحت اور تندرستی کے لئے منقبطہ تحفہ ہے

بچوں کو نوزل مردوں سے کہئے مفید ترین سرسہ ہے اسکا ایک نسخہ ہمیشہ اپنے گھر رکھیے۔ قیمت فی نسخہ روپے ۱۰

نسیار کسا دلا

نور شید یونانی دوا خاں رپورٹ

## قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ

شائع ہو چکا ہے

قابل اعتماد سرس

سرگودھا سے سیکوٹ

عباسیہ ریسپورٹ کمپنی

کی آرام دہ

لسوں میں سفر کریں (منیجر)

احباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سرس

## پرنسز انڈیا کیٹی لمیٹڈ

کی آرام دہ لسوں میں سفر کریں۔

الفصل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے۔

## وقت کی پابندی یونانی پورٹس عوام کی اپنی پسند

پاکستان	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰
سرگودھا	۱۰-۱۱	۱۱-۱۲	۱۲-۱۳	۱۳-۱۴	۱۴-۱۵	۱۵-۱۶	۱۶-۱۷	۱۷-۱۸	۱۸-۱۹	۱۹-۲۰	۲۰-۲۱	۲۱-۲۲	۲۲-۲۳	۲۳-۲۴	۲۴-۲۵	۲۵-۲۶	۲۶-۲۷	۲۷-۲۸	۲۸-۲۹	۲۹-۳۰
لاہور	۱۰-۱۱	۱۱-۱۲	۱۲-۱۳	۱۳-۱۴	۱۴-۱۵	۱۵-۱۶	۱۶-۱۷	۱۷-۱۸	۱۸-۱۹	۱۹-۲۰	۲۰-۲۱	۲۱-۲۲	۲۲-۲۳	۲۳-۲۴	۲۴-۲۵	۲۵-۲۶	۲۶-۲۷	۲۷-۲۸	۲۸-۲۹	۲۹-۳۰
سرگودھا	۱۰-۱۱	۱۱-۱۲	۱۲-۱۳	۱۳-۱۴	۱۴-۱۵	۱۵-۱۶	۱۶-۱۷	۱۷-۱۸	۱۸-۱۹	۱۹-۲۰	۲۰-۲۱	۲۱-۲۲	۲۲-۲۳	۲۳-۲۴	۲۴-۲۵	۲۵-۲۶	۲۶-۲۷	۲۷-۲۸	۲۸-۲۹	۲۹-۳۰

مخاکسار کی والدہ ماجدہ رستانی امنہ اللہ بیگم بہو حضرت حکیم مولیٰ قطب الدین صفا مرحوم چندوں سے شدید بیمار ہیں۔ بہت کڑوہ ہو گئی ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور جہاد احباب سے درخواست دعا ہے اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل و رحم سے کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔ (مخاکسار مسعود احمد ولد ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب چیمبر تعلیم الاسلام ڈی سول رپورٹ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بھاتی اور تزیینت نفس کو کرتے ہیں۔

## جہاد مفید اطہر امراض اطہر کی کامیاب اور مشہور دوا

مکمل کورس پینڈہ لپے ناصرو دوا خانہ حیدرآباد رپورٹ ٹیلیفون نمبر ۳۱۰

# تربیانِ محض اظہار کے علاج کے لئے ۱۵ روزہ بندہ روپے نور نظر اولاد زینہ کے لئے کورس ۲۵ روپے خورد شیرید یونانی دوا خانہ رحیم پور ڈیوبہ فون نمبر ۳۸

**دو عینی گو اہوں کی شہادت پر**  
**پچھائی کی سزا**  
 دنیا کی عدالتیں زمین شہادتوں کی بنا پر قتل کو پچھائی کے لئے پڑھاتی ہیں مگر زمین دنیا میں بھی یہی شہادت قائم رہتی ہے حضرت عیسیٰ کے صلیبی مرتے سے ہاں بل پائے جانے پر حضرت عیسیٰ کے ایک ساتھی کی سوگات پھیل چکی تھیں شہادت اٹھا کر عیسیٰ صلیبی کی سزا میں لگے ہوئے تھے وہاں جلد یا منتوس کن سے دو روزوں کی شہادت کا اٹھاوا کر کے حضرت عیسیٰ کی صلیبی مرتے کے نظر پر موت ڈارکھے اس کا نظارہ آپ کو چشم زینہ شہادت دہانے صلیبی عیسیٰ کے من میں سے لاسخہ فرمائی تھی یہ وہی کا نوزدہ ہے عیسیٰ صلیبی کی شہادت پر

**زدجم عشق**  
 قوت پیدا کرنے کا مفید و مجرب نسخہ  
 قیمت ایک ماہ کورس ۲۰ روپے  
**دوا خانہ خدمت خلق رحیم پور ڈیوبہ**

**زدجم**  
 جزا جزا کے لئے ہے  
 کئے جن کو دوائی ہے  
 قیمت ۳۰ کورس ۱۲۰ روپے  
 طاقت کو سہا کرنے اور قرار رکھنے کیلئے مفید دوا ہے  
**برش عینری**  
 متعلق فی اولیٰ و ثانی  
**اصحیہ دوا خانہ**  
 رحیم پور ڈیوبہ

**بفضلہ تعالیٰ**  
**حضرت خلیفۃ المسیح الاول رحمۃ اللہ علیہ**  
 مفید اور بابرکت نسخہ جات اور یہ ہمارے ہاں پورے جزائر اور صحیح اوزان سے تیار ہوتے ہیں۔ اپنی طبی ضروریات کے لئے ہمیں خدمت کا موقع دیں۔  
**دوا خانہ رحیم پور ڈیوبہ فون نمبر ۳۸**

**تحریک جدید**  
 اسلام کی روز افزوں ترقی کا ایک زوار  
 آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں  
 غیر از جماعت و توسل کو بھی پڑھیں  
 سالانہ قیمت: صرف دو روپے (بھنگا پڑیں)

**سرم خورد شیرید**  
 ایک لاجواب اور عجیبہ روزگار سرمہ  
 آنکھوں کی پھیل، امراض، لکے، موتیا، جھلا جھولا کے لئے مفید ہے نظر کو طاقت دیتا ہے  
 ہاں رکھتے ہی شیشی ۵ روپے  
**خورد شیرید دوا خانہ رحیم پور ڈیوبہ فون نمبر ۳۸**

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائٹوں میں  
 بیاہ شادی کے لئے  
**جزا اور سادہ سید**  
 چاندی کے شیشے بننے والے سینے وغیرہ  
 فرحت علی جیولرز، دمی مال لاہور فون نمبر ۲۶۲۳

**عمارتی کمری**  
 ہمارے ہاں عمارتی کمری دیار کیمیل پر متل چیل کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں،  
**گلوب ٹمبر کارپوریشن** ۲۰ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور فون نمبر ۶۲۶۱۸

**ٹنڈر مطلوب ہیں**  
 جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ (جو جنوری ۱۹۶۸ میں منعقد ہو رہا ہے) کے سلسلے میں چھوٹا گوشت اور بڑا گوشت فراہم کرنے کے لئے ٹنڈر ٹنڈر مطلوب ہیں خواہش مناسجا اب نو بھر فرمائیں۔  
 (ادھر سے سب لائے)

**ریشد اینڈ برادرسیا لکھنؤ**  
**نئے ماڈل کے چولہے**  
 بلحاظ انہی خوبصورتی، مضبوطی، تیل کی بچت اور کمزور حرارت دینا بھر میں بمیشال ہیں  
 اپنے شہر کے ہر ٹرے ڈیلر سے طلب فرمادیں

**امانت تحریک جدید کی اہمیت کے متعلق**  
 حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد!  
 امانت نذر کہ مقدری کا مطالبہ دراصل سوا ناز کرنے کے لئے ہی تھا اس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی مال و اموال مضبوط ہر ہر انتظامی لحاظ سے ترقی کرنی چاہئے اور فیصلہ اخراجات کو مدد کے لئے پس میرا تجویز ہے کہ اسی دن گھر میں رکھو تا جب سے لے کر کھاسکو اداری غرض سے میں نے تحریک جدید امانت فنڈ قائم کیا تھا جو شخص اس تجویز پر عمل کرنا ہے وہ قائم ہی رہتا ہے پس کوئی شخص خواہ کت غریب ہر لے جائے کہ کچھ نہ کچھ ضرور جمع کرتا رہے خواہ وہ پیر یا دو پیسے ہی کیوں نہ ہو۔ (امانت تحریک جدید)

**حب اظہار** مرض اظہار کی شہرہ آفاق دوائی تولد ۱/۶ مکمل کورس کے لئے ۲۰ روپے حکیم نظام جان اینڈ سنز گوہر انوالہ

# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۲ نومبر تا ۹ نومبر ۱۹۶۶ء

۱۔ اس ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی اور حضور حسب معمول شب و روز اہم جماعت دینیوں میں مصروف رہے۔ الحمد للہ۔

۲۔ مورخہ ۴ نومبر کو بذریعہ جناب ایچ بی بی بیگم کو کمپوٹری عبدالرحمن خان صاحب کھالی بی بی ایل بی ایل بی ساتھ چار سال تک امریکہ میں سفر تبلیغ اسلام پر انجمن امینہ کے بعد بحیرہ روم واپس روانہ تشریف لائے۔ سیشن پر کئی اصحاب نے منتر صاحبانہ مرزا مبارک احمد صاحب کی معیت میں آپ کا خیر مقدم کیا۔

۳۔ اصحاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ علمی گفتاری کا اجلاس مورخہ ۱۱ نومبر ۱۹۶۶ء کو بروز ہفتہ بعد از مغرب مسجد مبارک ربوہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر صدارت منعقد ہو گا۔ انشاء اللہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر ان تقاریر سے مستفید ہوں۔

۴۔ محترم مولانا ابوالعطا صاحب صاحب تا نظر اصلاح دارشاد (ترتیب) کی طوں سے یہ اعلان کیا گیا ہے کہ ہر سال ایک ماہ کے لئے موسم گرما کی تعطیلات میں روز سلسلہ ربیعہ میں تعلیم القرآن کلاس جاری کی جاتی ہے۔ اس کلاس کے لئے حدیث کا کورس درسی طور پر ریاض الصالحین مقرر تھا۔ اس سال دفتر عبیدیہ طرف سے ریاض الصالحین کا انتخاب صحیح ترجمہ شائع ہو گیا ہے جس کو ہم حقیقتہً الصالحین ہے۔ یہ ترجمہ کرم مک سیف الرحمن صاحب مفتی سعد احمد نے کیا ہے۔ آئندہ سال کے لئے تعلیم القرآن کلاس کے نصاب میں ریاض الصالحین کی ناپالی کے بعضہ حدیث الصالحین کو متل کیا گیا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس کی منظوری عنایت فرمادی ہے اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ گزشتہ سال تعلیم القرآن کلاس کے طلبہ و طالبات حدیث الصالحین میں سہولتیں لائیں اور ایک کتاب شعبہ اشاعت و ترقی حدیث سے چھ روپے میں ملے گی۔

## ولادت

مدرخہ ۲۱ بروز جمعرات بوقت پانچ بجے میں اللہ تعالیٰ نے عزیزم حمید علی صاحب منیر کو دختر عطا فرمایا ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بی بی کا نام منیرہ تجویز فرمایا ہے۔ نورودہ حمید علی عبدالرحمن کھول پوری کی بیوی اور محترم حمید علی حضرت شہداء صاحب نائب امیر گوجرانوالہ کی نوایں ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے نورودہ کو بھی عروج اور دارین کے لئے ذرۃ الحسن بنسے۔ (دعایہ الدین احمد مشرفان ذوالعالم جاناٹا)

۲۔ محمد اسم صاحب شاد دفتر ولادت تبریکہ کو اللہ تعالیٰ نے پہلی بی بی عطا فرمائی ہے جو خاک رک نوایں اور کرم محمد حسین صاحب آف حمید آباد کی بیوی ہے۔ احباب سے بی بی کی درازی خیر اور عافیت ہوئے کہلئے دعا کی درخواست ہے۔

بی بی کا نام حسد ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے امتہ الودود تجویز فرمایا ہے۔ (عبدالحق مسر حفاطت خاص)

# یہ زمانہ محمود کا زمانہ ہے

بقیہ صفحہ اول

اب میری التجا ہے کہ آپ سب بہن بھائی شکر نعمت اپنے بر عمل سے بہلائے رہیں۔ دل سے فضل سے دعاؤں سے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کو خبر دی تھی۔ مبارک احمد مرحوم کے متعلق کہ یا کم عمر ہی میں خدمت ہوگا یا بڑا مرتبہ پائے گا۔ اس مبارک کو خدا تعالیٰ نے بلایا تو پھر اس مبارک کی بشارت دی اللہ تعالیٰ نے اس کو منصب خلافت بخشا ہے۔ سب کے منتظر پر زخمی دلوں پر رحمت کا رحم رکھ دیا۔ ہم جس قدر اس کا شکر ادا کریں کم ہے۔ پس اس زاد کو بھی محمود کا زمانہ حاکم اللہ تعالیٰ نے یہ کات کے درمخول کے، نذر خات کے درکھول کر آپ کو دکھائی ہے یہ گزشتہ سفر اور اسکی آئی شاندار کامیابی، آئی دنیا بھر میں شہرت کیا کہ رحمت ہوئی ہے؟ دعا میں کریں۔ اور التزام سے کر لیں اللہ تعالیٰ سیدی و موزی ناصر احمد خلیفہ کج ثالث کی زندگی میں برکت صحت تندرستی ذکی راعضانی سلامتی کے ساتھ خدمت دین کے لئے بخشے اور ہمیں عمر زیادہ سے زیادہ خدمات اسلام کی توفیق کے ساتھ عطا فرمائے ان کی خدمات کے بہت مبارک شاندار نتائج کا سر ہوں اور دشمن انسانوں کا ظہور ہوں ان کے ہاتھوں سے گلشن اسلام تمام عالم میں پھیلے ان کے ہر ہر قدم پر خدا کا فضل اور اس کی نصرت شامل حال رہے۔ ان کے دل و جان دماغ زبان و جسم سے خیر و برکت روحانیت علم و عرفان اور نورانیت کے چشمے جاری رہیں اور دنیا و آخرت عطا فرمائے ان پر رب کریم کا سایہ رحمت رہے اور خدا تعالیٰ ان کو تمام عالم کے لئے سایہ رحمت بنا دے۔ یہ فرض جس نے ان کے کندھوں پر ڈالا ہے جس نے اس کام کے لئے ان کو جنم لیا یہ وہی کریم و رحیم و نصیر خدا دل و جسمی خدا ان کا دست و بازو بن جائے وہ ترقی و ترقی اور خدا جس نے یہ بھاری بوجھ اٹھانے کے لئے اس عمر میں پسند فرمایا وہی ان کا ناصر و مددگار ہو اور زندگی میں خاص برکت مبارک کامیوں کے لئے عطا فرمائے۔ خیر ہی خیر رہے خیر کی راہیں کھلی جائیں۔ آمین۔

مبارک

## شکریہ اور درخواستیں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے میری بہو عزیزہ عابدہ سلطانہ بی بی میری بھئی مولیٰ عزیزہ مبارک کے بخیر عافیت ہوئی جہاں سے اپنے خداوند عزیزم عطا الرحمن صاحب صاحب مبارک کے پاس سیرامیوں پہنچ گئی ہیں۔ الحمد للہ۔ وہاں سے آج ہی بذریعہ نامہ اطلاع موصول ہوئی ہے۔ جگہ بھائیوں اور بہنوں کی دعاؤں کا شکر گزار ہوں انھیں عہد و پیمانہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کا شکر ادا کرتا ہوں کیونکہ عزیزہ کی روحانی ترقی کے موخر پر ۲ نومبر کو میری درخواست پر حضرت نے اندازہ و توجہ سے میرے حکمانہ پر بھی تشریف لاکر دعا فرمائی۔ اب سب بندگوں سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو آئندہ خدمات دینیہ کی توفیق عطا فرمائے اور کامیابی سے واپس لائے۔ آمین۔

(شاگ ابوالعطا جاناٹا صحری)

## درخواستیں

بلند کم ڈاکٹر عبدالمنین صاحب آف راولپنڈی کی اہلیہ صاحبہ کا بچہ کا اپریشن مہل چھٹی ہسپتال راولپنڈی میں ہوا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرلینہ کو صحت کا ملا و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔ (امتہ الضی ربوہ)

۲۔ چچا بھائی عزیزانہ صفا احمد فریاد میں سالہ کا بچہ ہے لیکن ابھی تک نہ تو کون بات کرتا ہے اور ہی کوئی کھانے کا چیز کھانے لگتا ہے۔ ادھیاری کی وجہ سے ہفتہ کروز ہو گیا ہے۔ احباب سے نیابت و مروتانہ دعا کی کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو کامل و عافیت عطا کرے کہ نہ کم و نہ زیادہ ہوگی۔